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33. NEDELJA MED LETOM

Za vrsto vrhunskih znanstveni-
kov, od izumitelja tiskarskega 

stroja, odkriteljev atomske energi-
je, nanotehnologij, raket, interne-
ta, DNK, umetne inteligence, celo 
antibiotikov … je znano, da so se po 
prvem navdušenju zavedeli tudi ve-
likih nevarnosti teh novoodkritih 
stvari in drugi del življenja uporabili 
za opozarjanje ter ozaveščanje, kako 
odgovorno je treba ravnati z njimi. 
Ne zaradi stvari samih, saj so vse iz 
narave, temveč zaradi človekove spo-
sobnosti, da vsako dobro stvar zlora-
bi, uporabi za slabe namene. Človek 
res ne more ničesar ustvariti iz nič 
niti izničiti, spraviti v nič. Lahko ve-
liko lepega in dobrega naredi, a žal 
zna vse to tudi uničevati – od igrač 
do živalskih vrst, od vode in zraka 
do človeških življenj, od hiš, znača-
jev in prijateljstev do lastnega srca. 
In tudi začetek tega je prav v njego-
vem srcu. Da bi pokazal svojo moč? 
Da bi pokazal, da je on gospodar na-

rave? V resnici zato, ker ni postal 
gospodar niti svojih želja in strasti, 
ker ga je obvladala poželjivost ali 
prevzela maščevalnost. In tako se 
nam včasih zdi, da se prav trudi, da 
bi uničil ravnovesje, ki vlada v vidni 
in duhovni naravi. Narava sama teži 
k zorenju za dan, ko bodo njene prvi-
ne v ognju uničene, vendar po Bož-
jem načrtu, zato da bo moglo nastati 
novo stvarstvo. Malahija je to slutil, 
Jezus pa napovedal. S svojim ravna-
njem dejansko pospešujemo ali dan 
uničenja tega sveta ali pa dan pora-
janja novega sveta, kjer prebiva pra-
vičnost. »Ne dajte se zavesti!« Mno-
gi se ponujajo za reševanje zmed in 
stisk, mnogi jih nočejo niti videti, pa 
jih sami ustvarjamo. Odrešenik člo-
veka in sveta je le eden. Zagotavlja 
nam le to: »Dana vam bo modrost« 
In: »Še las z glave se vam ne bo izgu-
bil.« Naša zvestoba in zaupanje nje-
govi modrosti porajata mir. 

Anton Slabe



JUBILEJ 2025 – »JEZUS KRISTUS, NAŠE UPANJE«

III. Jezusova velika noč. 
3. Izročitev. »Koga iščete?« –  
iz katehez papeža Leona XIV.  

Tedaj je Jezus, ki je vedel, kaj vse bo 
prišlo nadenj, šel ven in jim rekel: »Koga 
iščete?« Odgovorili so mu: »Jezusa Na-
zarečana.« Rekel jim je: »Jaz sem.« Z nji-
mi je stal tudi njegov izdajalec Juda. Ko 
jim je rekel: »Jaz sem«, so stopili nazaj in 
padli po tleh. Spet jih je vprašal: »Koga 
iščete?« Rekli so: »Jezusa Nazarečana.« 
Jezus je odgovoril: »Rekel sem vam, da 
sem jaz. Če torej mene iščete, pustite te, 
naj odidejo,« da bi se izpolnila beseda, ki 
jo je povedal: »Nikogar izmed teh, ki si 
mi jih dal, nisem izgubil.« (Jn 18,4-9)

Tokrat se zaustavimo ob prizo-
ru, ki zaznamuje začetek Jezusovega 
trpljenja: trenutek njegove aretaci-
je v vrtu Getsemani. Evangelist Ja-
nez nam tu predstavi Jezusa kot svo-
bodnega človeka, ki stopi naprej in 
prevzame besedo ter se odkrito spop-
rime z uro, v kateri se lahko poka-
že luč največje ljubezni. »Jezus, ki je 
vedel, kaj vse bo prišlo nadenj, je šel 
ven in jim rekel: 'Koga iščete?'« Jezus 
ve. Kljub temu se odloči, da se ne bo 
umaknil. Izroči se, pusti se prijeti. Ne 
zaradi šibkosti, ampak iz ljubezni. V 

tem dejanju je utele-
šeno upanje na odre-
šenje človeštva: spoz-
nanje, da lahko tudi 
v najtemnejši uri os-
tanemo svobodni in 
ljubimo do konca.

Jezus razodeva, da 
se Božja navzočnost 
kaže prav tam, kjer 
človeštvo doživlja 

krivico, strah, osamljenost. Prav tam 
je prava luč pripravljena sijati brez 
strahu, da bi jo premagala vedno več-
ja tema. Sredi noči, ko se zdi, da se vse 
podira, Jezus kaže, da krščansko upa-
nje ni beg, ampak odločitev. Ta drža je 
sad globoke molitve, v kateri Boga ne 
prosimo, naj nam prihrani trpljenje, 
ampak naj nam da moč, da vztrajamo 
v ljubezni, zavedajoč se, da nam nih-
če ne more vzeti življenja, ki ga svo-
bodno podarimo iz ljubezni. 

Jezus dobro ve, da izguba življenja 
iz ljubezni ni poraz, ampak prinaša 
skrivnostno rodovitnost. Kot pšenič-
no zrno, ki prav s tem, ko pade v zem-
ljo, ne ostane samo, ampak umre in 
rodi sad. Vznemirjen je spričo poti, 
za katero se zdi, da vodi samo v smrt 
in konec, a vendar prepričan, da se le 
življenje, izgubljeno iz ljubezni, na 
koncu ponovno rodi. V tem je resnič-
no upanje: ne da se skušamo izogni-
ti bolečini, ampak da verujemo, da 
se tudi v najbolj krivičnem trpljenju 
skriva kal novega življenja.

Kaj pa mi? Kolikokrat branimo 
svoje življenje, svoje načrte, svojo var-
nost, ne da bi se zavedali, da pri tem 
ostajamo sami. Logika evangelija je 
drugačna: samo tisto, kar se daruje, 
uspeva. Samo ljubezen, ki postane 



zastonjska, lahko povrne zaupanje 
tudi tam, kjer se vse zdi izgubljeno.

V tem je upanje naše vere: naši 
grehi in omahovanja Bogu ne prepre-
čujejo, da nam odpusti in nam povr-
ne željo, da bi nadaljevali po poti za 
njim ter da bi postali sposobni daro-
vati svoje življenje za druge. Zato se 
tudi mi naučimo prepustiti Očetovi 

dobri volji ter dopustimo, da bo naše 
življenje odgovor na dobro, ki smo 
ga prejeli. V življenju ni treba imeti 
vsega pod nadzorom. Dovolj je, da se 
vsak dan svobodno odločimo za lju-
bezen. To je pravo upanje: vedeti, da 
nas tudi v temi preizkušnje podpira 
Božja ljubezen in v nas zori sad več-
nega življenja.

TEDEN ZAPOROV 2025 – »Božja beseda ni vklenjena.« (2 Tim 2,9)  

Pred nami je teden zaporov – od 16. 
do 22. novembra –, ki se po vsem sve-
tu vsako leto obhaja v okviru Kato-
liške Cerkve in drugih krščanskih 
cerkva ter skupnosti. Namen tedna 
zaporov je, da bi se kristjani zave-
dali potreb zapornikov in njihovih 
družin, žrtev kaznivih dejanj, zapo-
slenih in vseh drugih, ki skrbijo za 
zapornike.

Naslov letošnjega tedna zaporov 
je »Božja beseda ni vklenjena (2 Tim 
2,9)«. 

Mnogo stvari v življenju nas lah-
ko vklene: strah, jeza, zloraba, zavrni-
tev ali sram. In to velja tako za tiste v 
zaporih kot za vse tiste zunaj zapora. 

Če pa svoje vklenjenosti ne obravna-
vamo, so lahko njene posledice zelo 
temne. Brezup in nemoč nas lahko 
preplavita, razdiralno vedenje se širi 
kot kaka bolezen naprej. Postaneta 
zapor za telo in dušo. Vendar veruje-
mo, da Bog želi razkleniti te verige in 
ljudi osvoboditi, da tako obnovi svo-
jo, Božjo podobo, v nas. To dela preko 
svoje Žive besede, Jezusa.

V dneh tedna zaporov ne molimo 
le za »odgovorne« in »oškodovane« 
osebe, molimo tudi za njihove svojce, 
prijatelje, osebje zaporov, zaporniške 
duhovnike, pravosodne delavce in 
za vse tiste, ki s svojimi odločitvami 
vplivajo na življenja ljudi.

 SKUPNA MOLITEV V STOLNICI
Vsak dan
8.30 in 18.00: rožni venec
Nedelja
15.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim 
Prvi četrtek 
Po večerni maši molitev v čast svetemu Jožefu 
Prvi petek 
8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim
15 00: ura Božjega usmiljenja
Prva sobota
8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

URNIK SVETIH MAŠ
Delavniki: 6.00, 7.00, 8.00, 
9.00, 10.30, 18.30
Ob prvih sobotah in prvih 
petkih: tudi ob 16.00

Cerkveni prazniki na 
delovni dan: 6.00, 7.00, 
8.00, 9.00, 10.30, 16.00, 18.30
Nedelje: 6.30, 8.00, 9.00, 
10.30, 11.30, 12.30, 16.00, 
18.30
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GODOVI IN PRAZNIKI
•	Nedelja, 16. 11.: 33. nedelja med 

letom
•	Ponedeljek, 17. 11.: sv. Elizabeta 

Ogrska, redovnica
•	Torek, 18. 11.: posvetitev bazilik sv. 

Petra in Pavla
•	Sreda, 19. 11.: sv. Matilda, redovnica, 

mistikinja
•	Četrtek, 20. 11.: sv. Edmund, kralj
•	Petek, 21. 11.: darovanje Device Marije
•	Sobota, 22. 11.: sv. Cecilija, devica, 

mučenka
•	Nedelja, 23. 11.: KRISTUS KRALJ 

VESOLJSTVA

DOGODKI PRED NAMI
• V nedeljo, 16. 11., bo v stolnici 

ob 12.30 sveta maša za vse žrtve 
prometnih nesreč in njihove 
svojce. Maševala bosta g. Miro 
Šlibar ter prošt Jožef Lap.  

• V ponedeljek, 17. 11., bo ob 
18.30 v stolnici sveta maša ob 
jesenskem zasedanju Slovenske 
škofovske konference.  

• V četrtek, 20. 11., bo v župnišču 
po večerni sveti maši ob 19.15 
predavanje p. dr. Edvarda 
Kovača, Frančišek in Leon, 
dva papeža, dve teologiji, ena 
Cerkev. Lepo vabljeni!

Molitev za izpolnitev Božje volje
Gospod Jezus Kristus, 
vsako človeško življenje 
prihaja od Tebe. 
Pomagaj nam, 
da bomo Tvoj dar življenja 
vedno spoštovali in varovali. 
V Tvojih najmanjših bratih in sestrah, 
še posebej v nerojenih in bolnih, 
revnih in žalostnih, 
starejših in umirajočih, 
hočemo prepoznati Tebe. 
Daj nam milost ljubezni do bližnjega, 
sočutja do nemočnih in trpečih, 
da jim bomo vedno pomagali. 
Tako bomo izpolnili Tvojo voljo. 
Daj nam poguma in moči, 
da se bomo vztrajno in javno zavzemali 
za življenje in tako dospeli v Nebeško kraljestvo. 
Amen.
Marija, pomoč kristjanov. Prosi za nas. 
Sv. Jožef, steber družin. Prosi za nas.


